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Ata da 30º Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 11 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bruno 

Reis, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Cel. Gilberto Santana, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Maria del Carmen, Maria Luiza Laudano, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Paulo Azi, Pedro Tavares, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Sandro Régis, Zé Neto e Zé 

Raimundo (36).  Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Paulo 

Rangel e Carlos Ubaldino, justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Geilson teceu comentários sobre o comportamento do 

Presidente da Comissão de Direitos Humanos da Câmara Federal, Deputado Marcos Feliciano, 

avaliou que seus posicionamentos são contrários aos interesses da minoria e não compatibilizam 

com a função que exerce, e considerou que esse Deputado insiste em se manter no cargo para 

continuar em destaque na mídia. O Deputado Adolfo Menezes tratou sobre as notícias veiculadas 

diariamente na mídia, envolvendo menores de idade já inseridos na violência e criminalidade, e 

considerou que o Congresso Nacional precisa se mobilizar para elaborar a reforma penal. 

Encerrou defendendo a punição de menores, a pena de morte e a prisão perpétua. A Deputada 

Maria Luiza Laudano ponderou que a violência deve ser uma preocupação de todos, e apresentou 

algumas ações que podem ser adotadas para amenizar o problema na área de segurança pública. 

Elogiou a gestão do Secretário de Saúde Dr. Jorge Solla, considerou que há necessidade de 

ampliar o atendimento à população, criticou o sistema de regulação, e sugeriu a implantação de 

uma política de prevenção, como forma de reduzir a demanda nos hospitais. O Deputado Zé 

Raimundo informou que amanhã, em Vitória da Conquista, vai ser instalado um gabinete para a 

gestão da seca do Semiárido baiano, com representantes de vários órgãos públicos, visando 

debater medidas para amenizar os efeitos da longa estiagem. Informou que apresentou uma 

indicação ao Governo do Estado, propondo a inclusão de ações de melhoria em algumas estradas 

de acesso a municípios do Sudoeste da Bahia. Prestou solidariedade ao movimento do Abril 

Vermelho, criado em 17/04/1996, quando trabalhadores rurais foram assassinados no Pará, 
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transformado em uma data, onde movimentos sociais como o MST, se mobilizam em defesa de 

seus direitos, bem como cobram a punição daqueles que cometem crimes vinculados à conflitos 

de terras. Concluiu apelando ao Governo do Estado, no sentido de acelerar medidas para agilizar 

a titulação da terra dos agricultores familiares. O Deputado Aderbal Fulco Caldas tratou sobre o 

aumento da criminalidade e da violência, e avaliou que o Estado brasileiro é generoso com o 

delinquente, e por consequência penaliza a vítima. Considerou que a impunidade incrementa a 

violência, defendeu a redução da maioridade penal, defendeu a aplicação rigorosa das leis, e 

afiançou que não há ligação entre a pobreza e a violência. A Deputada Maria del Carmem 

considerou que a sociedade brasileira e o Poder Público devem se unir para debater com 

profundidade o problema da violência. Comentou sobre a área da saúde, avaliou que se faz 

necessário aumentar os recursos para esse segmento, entre outras ações, e defendeu o pleno 

funcionamento da saúde básica, visando reduzir as demandas nos hospitais. Por fim, cobrou do 

Prefeito ACM Neto, o cumprimento dos compromissos assumidos durante a campanha, para os 

cem dias de gestão. O Deputado Álvaro Gomes comentou sobre a PEC dos Jornalistas, que torna 

obrigatório o diploma de jornalista para o exercício da profissão, e informou que o Deputado Daniel 

Almeida foi nomeado relator da matéria, da qual demonstrou ser favorável. Abordou o tema da 

violência, repudiou a implantação da pena de morte e a redução da maioridade penal, por avaliar 

que não vão resolver o problema, declaração defendida com a apresentação de argumentos que 

comprovam que não há redução da violência em países que adotaram essas medidas. Finalizou 

defendendo a redução das desigualdades sociais como forma de contribuir para minimizar os 

problemas na área de segurança. O Deputado Paulo Azi relembrou o movimento grevista dos 

professores da rede estadual, que hoje completa um ano, movimento esse que reivindicava 

basicamente que o Governo cumprisse o piso salarial, e teceu considerações sobre o processo 

de negociação que durou 115 dias, fruto da intolerância e incapacidade do Governo, e que gerou 

sérios prejuízos para a população. Finalizou cobrando o projeto de reajuste salarial dos servidores 

públicos. O Deputado Zé Neto considerou que a educação no Estado e no país, avançou nos 

últimos anos, mas ainda tem muito a progredir, e relembrou algumas conquistas obtidas por essa 

área na atual gestão. Criticou os governos passados, avaliando que nunca respeitaram os 

movimentos sociais, e afiançou que o Governo vai cumprir a política salarial e os compromissos 

assumidos com os servidores públicos. Concluiu desafiando o Deputado Paulo Azi a apresentar 

uma categoria que teve reajuste real nos governos passados, bem como áreas que obtiveram 

maiores investimentos, que os realizados pela atual administração. Constatada a presença de 

doze deputados em Plenário, após verificação de quorum solicitada em questão de ordem, pelo 

Deputado Aderbal Fulco Caldas, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram 

de comparecer os seguintes Srs. Deputados:  Adolfo Viana, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Cacá 



 

mocm 

Leão, Capitão Tadeu, Carlos Ubaldino, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Fátima Nunes, 

Herbert Barbosa, João Bonfim, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Mário Negromonte 

Júnior, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando e Yulo 

Oiticica (27).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 


